



新闻动态

- 头条新闻
- 综合新闻
- 科研动态
- 学术活动
- 媒体长光

您现在的位置: 首页 > 新闻动态 > 综合新闻

发光学及应用国家重点实验室举办“发光学论坛”第21期学术报告

2017-04-17 发光室 青促会(长光活动组)

2017年4月14日, 由发光学及应用国家重点实验室(发光室)和中国科学院青年创新促进会长春光学精密机械与物理研究所活动小组(中科院青促会长光所活动小组)联合举办的系列学术报告“发光学论坛”第21期在发光室5楼学术报告厅举行。应黎大兵研究员邀请, 本期论坛请到了中科院苏州纳米技术与纳米仿生研究所刘建平研究员做了题为“室温连续工作Ga_N绿光激光器”的学术报告。

报告由发光室副主任佟存柱研究员主持, 发光室以及其他部门科研人员和学生参加了报告会。在报告会中, 刘建平研究员系统地介绍了Ga_N基半导体激光器的研究意义、现状和发展趋势等。Ga_N蓝光激光器的发展和成熟极大促进了激光显示技术的发展和产业化, 而三基色纯激光显示技术对绿光激光器的迫切需求使Ga_N绿光激光器的研究成为热点。刘建平研究员详细地介绍了中科院苏州纳米所在Ga_N绿光激光器方面的研究进展, 包括Ga_N材料的同质外延生长、绿光InGa_N量子阱的生长模式及其对光学性质的影响、绿光InGa_N量子阱的界面调控、低温生长AlGa_N: Mg的杂质参与与电学性质的关联, 以及室温连续工作Ga_N绿光激光器的器件特性。

报告结束以后, 刘建平研究员与参会人员进行了热烈的交流和互动, 对在Ga_N绿光半导体激光器的研究中存在的问题进行了深入的讨论。最后, 发光室副主任佟存柱研究员对本期论坛进行了总结, 对刘建平研究员做的精彩报告表示了衷心感谢, 论坛在热烈的掌声中宣告闭幕。本期论坛不仅使参会人员对Ga_N基半导体激光器的发展和研究现状有了清晰的了解, 而且对在Ga_N绿光激光器研究中存在的问题也有了明确的认识, 对于开阔科研人员视野, 扩展发光学前沿研究具有十分重要的意义。

通知公告

中秋、国庆放假提醒

2018-09-19

中国科学院长春光学精密机械与物理研究所2019年招聘公告

2018-10-17

关于收回国家自然科学基金2015年度结项项目结余资金的通知 **NEW**

2018-10-17

所长办公室关于图书馆调整期刊订购策略的通知 **NEW**

2018-10-16

关于征集长春光机所2018年度第二批国际

学术活动



题目: 海外专家系列报告——Research at FEMTO-ST Institute
 报告人: Prof. Maxime Jacquot
 时间: 2018-10-17 14:00
 地点: 研发大厦第一会议室

题目: 第43期发光学论坛——PVT法生长高质量大尺寸独立Al_N单晶的新途径
 报告人: 吴亮
 时间: 2018-10-10 14:00
 地点: 东配楼五楼大会议室



图一刘建平研究员作学术报告



图二“发光学论坛”第21期学术报告会现场

发光学论坛：是发光学及应用国家重点实验室（发光室）的为了活跃学术氛围，提升发光室的科研创新能力，促进发光室与国内及国际研究单位的交流合作，实现多领域、多学科的交叉创新，而创办学术交流论坛，将不定期邀请国内外相关领域知名专家学者来开展学术交流。

刘建平研究员简介：

刘建平，研究员，博士生导师。2004年6月在中科院半导体所获博士学位，2004年7月至2006年9月在北京工业大学光电子技术实验室工作，2006年10月至2010年4月在美国佐治亚理工学院电子与计算机工程系从事博士后研究，此后加入中科院苏州纳米所任研究员、博士生导师。刘建平研究员主要从事宽禁带氮化镓（GaN）基半导体材料和金属有机物化学气相沉积（MOCVD）外延生长技术的研究工作，并致力于开展GaN基发光二极管（LED）、激光二极管（LD）和高电子迁移率晶体管（HEMT）等光电子与电力电子器件的研发与产业化工作。曾主持过国家重点研发计划项目、国家基金委项目、江苏省科研项目等多项研究课题，并成功研制出国内第一支室温连续工作的GaN基绿光激光器和大功率蓝光激光器。已在Light: Sci. & Appl.、Nature Photonics、Appl. Phys. Lett.、Optical Express等国际期刊上发表SCI收录论文90多篇。

评论



吉ICP备06002510号 2007 中国科学院长春光学精密机械与物理研究所 版权所有
吉林长春 东南湖大路3888号 中国科学院长春光学精密机械与物理研究所
邮编:130033 电话:0431-85686367 传真:86-0431-85682346 电子邮件:ciomp@ciomp.ac.cn